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СОЦІАЛЬНІ МЕРЕЖІ У ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ 
МАЙБУТНІХ ЖУРНАЛІСТІВ 

Реформаційні процеси у сфері освіти ставлять нові вимоги до вищої 

школи, основним завданням якої є не лише навчати, а й виховувати особистість 

інноваційного типу мислення, конкурентоспроможного фахівця, якому властиві 

ініціативність, мобільність, креативність, здатність приймати нестандартні 

рішення тощо. Першорядна роль вищої освіти має бути спрямована на пошук 

нових моделей організації навчального процесу через застосування 

інформаційно-комунікаційних технологій. 

У цьому контексті основним вектором підготовки майбутніх журналістів 

є формування медіаінформаційних компетентностей, зокрема володіння 

навичками інформаційної навігації, уміння верифікувати інформацію, 

користуватися комплексом можливостей інформаційного середовища, активно 

використовувати комунікаційний потенціал соціальних інтернет-мереж, знання 

специфіки роботи з інформаційними ресурсами тощо [1]. 

Соціальні мережі як інноваційні комунікаційні технології сприяють 

підвищенню якості навчального процесу, розвитку медіаграмотності суб’єктів 

освітньої діяльності, що дозволяє швидко реагувати на нові вимоги 

інформаційного суспільства. 

Питання соціальних мереж та їх значення у процесі соціальних 

комунікацій досліджували як українські, так і зарубіжні науковці, зокрема 

Г. Почепцов, О. Мінченко, О. Крутик, О. Михайлова, Б. Соліс та інші. Освітній 

потенціал соціальних мереж був предметом наукових студій Р. Гуревича, 

С. Івашньової, А. Клименко, С. Литвинової тощо. Однак недостатньо уваги 

приділяється використанню можливостей соціальних мереж у процесі 

підготовки майбутніх журналістів. 

Соціальні мережі як складова інформаційно-освітнього середовища 

мають великий освітній потенціал, адже вони пропонують способи взаємодії 

через нові інформаційні та комунікаційні канали, спеціальні технології 

спілкування. 

Спершу розглянемо дефініції поняття «соціальна мережа». Науковці 

подають такі тлумачення: соціальна мережа – це соціальна структура, що 

складається з групи вузлів, якими є соціальні об’єкти (люди, групи людей, 

спільноти, організації), і зв’язків між ними (соціальних взаємин); спільнота 

людей, об’єднаних спільними інтересами, спільною справою або з інших 

причин для безпосереднього спілкування між собою [4]. Узагальнюючи наукові 

підходи, зазначаємо, що соціальна інтернет-мережа – це інтерактивний 

багатокористувацький веб-сайт, що має низку обов’язкових якостей: контент 

створюється переважно його користувачами;широкий спектр можливостей для 
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обміну інформацією (розміщення текстів, фотографій, відеозаписів і музичних 

композицій, створення блогів і мікроблогів, організація тематичних 

співтовариств); користувачі мають змогу отримувати статичну і динамічну 

інформацію про об’єкти, що існують у соціальному середовищі, про соціальні 

зв’язки між ними. 

На думку дослідників, соціальні мережі виконують такі функції: 

комунікаційну (люди встановлюють контакти, обмінюються новинами, 

інформацією (фото, відео- й аудіоматеріали, посилання на сайти, коментарі, 

повідомлення), кооперуються для досягнення спільних цілей (згуртування і 

утримання соціальних зв’язків); інформаційну (потік інформації має 

двосторонню спрямованість, тому що учасники спілкування виступають у 

ролях комунікатора і реципієнта); соціалізації (саморозвиток, рефлексія в 

системі «друзів» і «груп»); самоактуалізації (самопрезентації); ідентифікації 

(при створенні індивідуального профілю користувач заповнює його 

інформацією про себе, що дозволяє здійснювати пошук анкет за заданими 

параметрами); розважальну (соціальні мережі дозволяють обмінюватися не 

тільки текстовими повідомленнями, а й мультимедійними файлами, 

програмами розважального характеру) [5]. 

Використання соціальних мереж у процесі підготовки майбутніх 

журналістів має низку переваг: верифікація інформації; реалізація творчого 

потенціалу; читання, написання та коментування новин, створення 

медіаматеріалів різних жанрових форм; обговорення суспільно важливих 

питань і медіатем; значний діапазон сервісів, різноманітність форм комунікації, 

обмін цікавими і корисними посиланнями на інші ресурси; можливість групової 

діяльності, спільне планування і наповнення контенту; наявність мобільної 

версії сторінок тощо. 

Під час підготовки до практичних занять студенти мають змогу 

працювати з мультимедійним контентом: переглядали майстер-класи провідних 

українських та іноземних медійників, аналізували телевізійне мовлення через 

відеопрограми українських телеканалів, на слух редагували аудіотексти. 

Студенти-журналісти саме із соціальних мереж дізнаються про інформаційні 

приводи, оперативно отримують доступ до безлічі фактів, перевіряють їх 

достовірність, розпізнають фейкову інформацію, формують власну базу 

верифікованих ресурсів. Водночас соціальні мережі є активною платформою 

для поширення інформації про результати студентської діяльності, викладені в 

традиційній аудіовізуальній формі (телесюжет, радіорепортаж, 

відеоповідомлення, стаття тощо). 

Отже, соціальні мережі допомагають розширити інформаційне поле 

студентів-журналістів, сприяють швидкому розповсюдженню та отриманню 

інформації. Перспективи подальшого розвитку передбачають розкриття 

методики використання соціальних мереж та їх впровадження в навчальний 

процес. 
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РОЛЬ ПСИХОЛОГІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ПЕДАГОГА 

У ФОРМУВАННІ ТВОРЧОЇ ОСОБИСТОСТІ ШКОЛЯРА 

Освітні реформи в Україні є частиною суспільних процесів оновлення, 

спрямованих на створення нових освітніх стандартів, впровадження інновацій, 

форм і методів роботи з дітьми, спрямованих на індивідуалізацію навчання, 

запровадження особистісно зорієнтованих педагогічних технологій, 

формування особистості, здатної постійно вчитися, вдосконалюватися, діяти і 

мислити в соціумі. Формування соціальної, комунікативної, цифрової та інших 

компетентностей – основне завдання педагогічних працівників у роботі з 

учнівською молоддю. 

У новому Законі «Про освіту» компетентність декларована як динамічна 

комбінація знань, умінь, навичок, способів мислення, поглядів, цінностей, 

інших особистісних якостей, що визначає здатність особи успішно 

соціалізуватися, провадити професійну та/або подальшу навчальну 

діяльність [1]. 

Зрозуміло, що лише компетентний учитель, який володіє компетенціями, 

постійно працює над підвищенням особистого потенціалу, самоосвітою, 

впроваджує новизну, співпрацює з однодумцями, може вирішити наявні 


